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Cvičenia 11. novembra 2015 - Matice, Hodnost’, Riadkové operácie

1. 3.1.8(2) Zistite či množina všetkých mat́ıc z M4,4(Q) takých, že súčet všetkých prvkov každej z
nich je celoč́ıselný je vektorový podpriestor v M4,4(Q).

2. 3.1.8(3) Dokážte, že všetky diagonálne matice typu n × n nad daným pol’om tvoria vektorový
podpriestor priestoru větkých symetrických mat́ıc typu n× n. Aká je dimenzia tohto podpriestoru?

3. 3.1.8(7) Vyriešte maticovú rovnicu nad R: 2 −6 1/3
1 1/2 5
8 −2 1

− 1

4

 x1 x2 x3

y1 y2 y3
z1 z2 z3

 =

 2 −6 0
0 1 5
3 5 1

 .

4. 3.2.19(2) Pomocou elementárnych riadkových operácíı určte hodnost’ mat́ıc A, B nad pol’om R, ak

A =

 3 −4 2
−7 2 2
5 3 −1

 , B =

 3 −7 5
−4 2 3
2 2 −1

 .

5. 3.2.19(3) Určte hodnost’ matice

A =

 1 t −1 2
4 −2 2t 10
1 10 −6 1

 ∈M3,4(R)

v závislosti od hodnôt parametra t.

6. 3.2.19(7) Zistite, či matice A,B ∈M3,3(C) sú riadkovo ekvivalentné, ak

A =

 1− i 5 −4
2 + i i −2
1 + i 2 −4

 , B =

 1 5i 7
2 3i 0
3 2i −2

 .

7. 3.2.19(9) Pre ktoré s má matica

A =

 1 5 s
2 + i i 0
1 + i 2 −1

 ∈M3,3(C)

hodnost’ 3?
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